
       ΠΡΟΣ:

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση με αριθ. 830/22-09-2023

Απαντώντας κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας στην υπ’ αριθ. 830/22-09-2023 Ερώτηση 

με θέμα «Σχετικά με την αναγκαιότητα λήψης μέτρων για την αντιμετώπιση των τροχαίων ατυχημάτων, που 

κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από βουλευτές της κοινοβουλευτική ομάδας του «ΣΥΡΙΖΑ-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ 

ΣΥΜΜΑΧΙΑ», σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

  Σύμφωνα με το ισχύοντα ωρολόγια πρόγραμμα σπουδών στην Α΄Τάξη των Επαγγελματικών Λυκείων 

(ΕΠΑ.Λ.) πέραν των μαθημάτων  Γενικής Παιδείας οι μαθητές διδάσκονται και μαθήματα Προσανατολισμού 

καθώς και μαθήματα Επιλογής. Στο πλαίσιο του μαθήματος Προσανατολισμού της Α΄ Τάξης με τίτλο «Η 

Ερευνητική Εργασία στην Τεχνολογία»,  το οποίο έχει ως γενικό  στόχο να φέρει τους μαθητές σε επαφή με 

την ερευνητική μεθοδολογία και τις τεχνολογίες που χρησιμοποιούνται σε διάφορα επαγγέλματα και 

αντιστοιχούν στους υφιστάμενους τομείς και ειδικότητες του ΕΠΑ.Λ. ή στις τοπικές παραγωγικές 

δραστηριότητες, κάθε μαθητής/-τρια αναλαμβάνει 3-4 δραστηριότητες ερευνητικής εργασίας που 

επιλέγονται από σχετική λίστα δραστηριοτήτων που προτείνονται από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής 

(Ι.Ε.Π.). Στις προτάσεις του Ι.Ε.Π. περιλαμβάνονται και δραστηριότητες ερευνητικής εργασίας με τίτλο «Η 

συμβολή των ποδηλατοδρόμων στην αστική ανάπτυξη», «Ασφαλής διέλευση Σήραγγας», «Ασφαλές Δίκτυο 

Ποδηλατοδρόμων», «Οδήγηση και κινητό» που συνδέονται έμμεσα ή άμεσα με την οδική ασφάλεια και την 

κυκλοφοριακή αγωγή. Επιπλέον στο μάθημα επιλογής της Α΄Τάξης των ΕΠΑ.Λ. με τίτλο «Αγωγή Υγείας» 

περιλαμβάνεται η  θεματική με τίτλο «Κυκλοφοριακή Αγωγή-Ατυχήματα-Οδική συμπεριφορά των μαθητών-

πεζών» όπου θίγονται ζητήματα όπως η χρήση του κράνους και της ζώνης ασφαλείας, οι αρνητικές 

επιπτώσεις της οδήγησης υπό την επήρρεια αλκοόλ, η οδήγηση μοτοποδηλάτων από μαθητές κλπ. 

Βαθμός Ασφαλείας: 
Να διατηρηθεί μέχρι: 
Βαθμός Προτεραιότητας: 
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[Πληκτρολογήστε μια φράση από το 
έγγραφο ή τη σύνοψη για ένα 
ενδιαφέρον σημείο. Μπορείτε να 
τοποθετήσετε το πλαίσιο κειμένου 
οπουδήποτε στο έγγραφο. 
Χρησιμοποιήστε την καρτέλα 
"Εργαλεία πλαισίου κειμένου" για 
να αλλάξετε τη μορφοποίηση της 
ελκυστικής φράσης.]
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   Συμπληρωματικά σας πληροφορούμε ότι για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της εκπαιδευτικής 

κοινότητας για σχετικά ζητήματα εγκρίνονται από την υπηρεσία μας εκπαιδευτικά προγράμματα και 

παρεμβάσεις που υλοποιούνται από κυβερνητικούς ή μη κυβερνητικούς φορείς, δημόσιους οργανισμούς, 

φορείς τοπικής ή περιφερειακής αυτοδιοίκησης, ΑΕΙ, ΚΠΕ κ.ά.

 

Ο ΑΝ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 

ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΥΤΣΗΣ

 ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ


		2023-09-29T16:13:23+0300




